



Sumisiones importantes.

Telegrama del alto comisario interino de España en Marruecos al presidente del Consejo de ministros:

«Tetuán, 19 de febrero de 1926. En la mañana de hoy, y acompañado del excelentísimo señor comandante de Ceuta, del general de esta circunscripción y del coronel jefe de la Inspección general de Intervención, he recibido a la representación de las cabilas de Beni-Mexuar y Yebel Hebib, que, en grupos numerosos y representadas por el caid Ayasi el Selal, acaban de hacer acto de sumisión al Majzen, ratificando, en nombre del excelentísimo señor alto comisario, y, consiguientemente, de la nación protectora, el otorgamiento del perdón, que aquél ya le había otorgado por nuestro consejo, manifestándonos confiaba en la lealtad de sus profesas, cumplan con las condiciones expuestas.

El ministro de Justicia, que representaba al gran visir, hizo las recomendaciones del caso, contestando el Ayasi el Selal, en nombre de los sometidos, renovando protestas de amistad y absoluta sumisión.

Poco después se me ha presentado, en acto de acatamiento, el renombrado calebilla Ben Hammam de Uad-Ras y el Arbi de Gidar de Barcohen de Anyera, que han prometido tomar parte activa en nuestra política, en estrecho contacto con esta Alta Comisaría, hasta llegar a la completa pacificación de las cabilas rebeldes.»

Zona occidental.—Anarquía en Xauen. TETUAN 20.—Las informaciones del campo señalan el aumento de la anarquía en toda la comarca de Xauen, que llega hasta las mismas costas de Gomara.

La revolución de las gentes del Ajmás y Beni Yusef se ha complicado con la de Sumata, que hasta ahora había estado expectante.

Varios convoyes enviados por Abd-el-Krim desde Uad Lau a Xauen han sido saqueados por los insurgentes.

Muchos indígenas de Tiguises se han sublevado contra los contingentes rifeños.

Los representantes de Abd-el-Krim habían inventado un arbitrio para recoger el armamento de los de Gomara, y consistía en imponer fuertes multas, que los indígenas no podían pagar, a causa de su actual miseria, y, en su vista, tenían que entregar en prenda el armamento.

Los indígenas han preferido sublevarse.

Por todo esto, se considera difícil que Abd-el-Krim logre reunir en Xauen jarcas considerables.

Agasajo al coronel Alvarez Arenas.—Cruceiro francés.

CEUTA 20.—Con motivo del ascenso del coronel Alvarez Arenas, se ha celebrado un banquete en su honor, concurriendo todos los jefes y oficiales del grupo de Regulares de Ceuta.

Ofreció el banquete el comandante don José Claudio, que le entregó un bastón de mando, regalado por la oficialidad.

Ha fondeado en este puerto el cruceiro francés «Regulus».

El comandante y su Estado Mayor han cumplimentado a las autoridades de la plaza.

Zona francesa.

FEZ 20.—Nuestros partidarios han iniciado una acción en el Beni-Yusef, con el fin de castigar a las cabilas que, después de haber hecho su sumisión a los españoles, se han corrido a los territorios recuperados por los contingentes rifeños y han vuelto a unirse al enemigo.

La aviación francesa toma parte en esta acción, bombardeando los grupos de disidentes.

Se ignora todavía el resultado de esta operación.

El caid Bulaya, que durante la acción rifeña contra el Beni-Yusef se había refugiado, huyendo del bombardeo de nuestra aviación, en las ruinas de nuestra antigua posición de Uad-All, ha pedido a las cabilas amigas contingentes para luchar contra los españoles, refuerzo que le ha sido negado.

En España.—Abd-el-Kader en Andalucía.

CORDOBA 20.—Han llegado en au-

tomóvil, de Granada, Abd-el-Kader y los otros caides amigos de España, que realizan excursión por Andalucía.

Acompañados de varios jefes y oficiales de nuestro Ejército, visitaron la Mezquita, de la que hicieron grandes elogios.

Después estuvieron en el Depósito de sementales, y, seguidamente, admiraron diversos monumentos de la ciudad.

Esta tarde van a Posadas a visitar la yeguada militar.

Regresarán al anochecer.

El general Sanjurjo.

Minutos antes de las seis de la tarde de ayer llegó a la Presidencia el alto comisario de España en Marruecos, con objeto de saludar al director de Colonias y Protectorado, general Jordana.

El general Sanjurjo, al ser interrogado por los periodistas, manifestó que se mostraba muy satisfecho de la situación actual en Marruecos.

Se refirió a las recientes sumisiones, principalmente la de Anyera, y otras que se preparan, mostrando su confianza en el éxito de la labor que ha de desarrollarse, y sobre todo en la forma en que se llevan a cabo estas sumisiones.

Un periodista preguntó al general acerca del tiempo que permanecería en la corte, y el alto comisario contestó que, sin poderlo precisar, desde luego, supone estará en Madrid todavía seis o siete días.

El parte oficial.

En la Presidencia facilitaron el siguiente parte:

«Sin novedad en ambas zonas de Protectorado.»

El Rey en la Escuela Superior del Magisterio

Con asistencia de Su Majestad el Rey y numeroso y distinguido público, ha dado el viernes, a última hora, una conferencia, en el salón de actos de la Escuela Superior del Magisterio, el ilustre secretario de la Real Academia de la Historia, don Ricardo Beltrán y Rózpide, acerca de la «Importancia del viaje que, a través del Atlántico, ha realizado el hidroavión español «Plus Ultra».

Su Majestad, que vestía de uniforme e iba acompañado de su mayordomo mayor, el duque de Miranda, fué recibido en la puerta del edificio, que en la calle de Montalbán ocupa dicha Escuela, por el comisario regio de la misma, marqués de Retortillo; profesores señores Blanco, Rogerio Sánchez, Zaragüeta, Hoyos, señoritas Sáiz y Soto.

Al atravesar el Monarca el «hall» y las galerías, que estaban ocupadas por numeroso público, en su mayoría alumnas y ex alumnas de dicho Centro, fué objeto de una calurosa ovación.

El Rey penetró en el salón, que estaba totalmente ocupado, y fué también saludado con grandes aplausos y vivas.

Un sexteto interpretó la Marcha Real, y el himno nacional argentino, que fueron escuchados con emoción y respeto.

El Monarca tomó asiento en el estrado, ocupando sitio detrás los ministros de Gobernación e Instrucción pública, embajador de la República Argentina, señor Estrada; rector de la Universidad Central, señor Rodríguez Carraco; duque de Miranda, marqués de Retortillo, y los señores Blanco (don Rufino) y Rogerio Sánchez.

El Rey concedió la palabra al señor Beltrán y Rózpide, quien comenzó su discurso dedicando unas palabras de salutación al Monarca.

Señaló la extraordinaria importancia que la hazaña del comandante Franco y sus compañeros ha de tener para el estudio y realización de proyectos sobre establecimiento de líneas aéreas, que servirán para establecer una comunicación rápida y frecuente con las naciones hispanoamericanas.

Hizo un cumplido elogio de la felicísima iniciativa del comandante Franco de cruzar el Atlántico, inexplorado por los aires, y del acierto con que había sido estudiado el vuelo y previsto todas las dificultades y contingencias que pudieran presentarse en tan arriesgada empresa.

Dijo, por último, que el triunfo del «Plus Ultra» significa el acercamiento definitivo de España a los pueblos hispanoamericanos, lo que servirá de cierre a la cadena de hechos gloriosos de nuestra historia de América.

El comisario regio de la Escuela, marqués de Retortillo, leyó unas cuartillas saludando a Su Majestad, y dándole las gracias, en nombre del Claustro de profesores, por haber honrado el acto con su presencia.

Dijo que todos los españoles deben emular el valor y el patriotismo de los tripulantes del «Plus Ultra», para que se logre el engrandecimiento de la Patria.

El ministro de Instrucción pública pronunció discretísimas palabras para congratularse del provechoso resultado obtenido por las disposiciones dictadas de que en las escuelas se explicaran lecciones de Geografía en relación con el vuelo del «Plus Ultra», complaciéndose de que Su Majestad se hubiera dignado escuchar la lección del ilustre profesor señor Beltrán y Rózpide.

Terminó diciendo que la hazaña de Franco y sus compañeros representa un ejemplo de patriotismo que debe ser bien aprendido por todos, para que no tengamos que vivir al socaire de la grandeza histórica, sino que podamos luchar en la vida moderna con energías propias en pugna con los campeones del progreso.

Los oradores fueron aplaudidos y felicitados por Su Majestad.

El Rey, al salir del salón, y después del edificio, fué despedido con entusiastas ovaciones.

Los laboristas ingleses se dividen

LONDRES 20.—En todas las poblaciones, las agrupaciones laboristas se han reunido secretamente para estudiar la decisión, adoptada por el Comité ejecutivo del partido, de expulsar a tres agrupaciones de esta capital, que, desobedeciendo las órdenes de dicho Comité, continuaron sus relaciones con ciertos elementos comunistas ingleses.

Estas reuniones han puesto de manifiesto que los ramos provinciales del partido laborista no comparten el criterio del Comité ejecutivo en lo referente a la política a seguir con los comunistas.

Según el «Reynolds», cuarenta de las agrupaciones provinciales se han pronunciado en favor de los laboristas extremistas, y es muy posible que dentro de poco se proclame una escisión en el seno del partido laborista nacional británico.

Los bolcheviques

MOSCU 20.—Las tropas de la «cheka» (policía política) abrieron fuego sobre los habitantes de Voronez (región del Volga), quienes llevaban en procesión un icono sagrado y, en las inmediaciones de la Catedral, se negaron a acatar las órdenes del jefe de aquella fuerza para que se dispersaran.

A consecuencia de los disparos resultaron nueve aldeanos muertos y otros 15 gravemente heridos.

EN PALACIO

Consejo de ministros

El sábado celebró en Palacio un Consejo de ministros, presidido por el Rey, desde las diez y media hasta la una y cuarto.

Al salir, el marqués de Estella manifestó a los periodistas que se encontraba muy mejorado de la intoxicación que ha sufrido, y que la larga duración del Consejo se debía principalmente al gran número de decretos que se había llevado a la firma del Rey, entre los cuales figuran muchas recompensas por méritos de guerra y condecoraciones otorgadas por el ministerio de Estado, incluso la gran cruz de Isabel la Católica para el duque de Veragua.

Por último negó el marqués de Estella que por ahora piense ir a Marruecos, en donde las cosas marchan muy bien.

El ministro de Instrucción pública dijo que en el Consejo se había hablado del regreso de los aviadores, pero sin llegar a concretar nada.

Firma del Rey.

Entre los numerosos decretos firmados por Su Majestad figuran los siguientes: GUERRA.—Nombrando jefe del Estado Mayor general del Ejército de España en África al general de brigada don Manuel Goded Llopis.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Eugenio de Eugenia Mínguez.

Nombrando general de la 16 división al general de división don Alfonso Alnaina y Rodríguez.

Idem general de la primera brigada de Infantería de la octava división al general de brigada don Domingo Batet Mestres.

Idem general de la primera brigada de Infantería de la sexta división al general de brigada don Ceferino Pérez Fernández.

Idem general de la segunda brigada de Infantería de la tercera división al general de brigada don Félix de Vera Valdés.

Idem comandante general de Ingenieros de la cuarta región al general de brigada don José López Pozas.

Idem comandante general de Ingenieros de la segunda región al general de brigada don Joaquín Pascual Vinent.

Idem comandante general de Ingenieros de la tercera región al general de brigada don Manuel López de Roda y Sánchez.

Disponiendo que el general de división en situación de primera reserva don Lorenzo Challer Cortés pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la gran cruz de María Cristina por méritos de campaña en aguas de Marruecos como jefe de las fuerzas navales del Norte de África al contraalmirante de la Armada don Eduardo Guerra Goyena.

Idem la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada de Infantería de Marina don José Delgado y Criado.

Disponiendo que el intendente de división en situación de primera reserva don Jaime Garau Montaner pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

La aeronáutica inglesa

LONDRES 20.—La partida del presupuesto británico de Aeronáutica para el ejercicio 1926-27, se eleva a un millón de libras, o sea un aumento de 487.000 libras con relación al presupuesto del ejercicio 1925-26.

En el presupuesto está prevista la construcción de cierto número de aparatos sobre el principio del «autogiro», de que es inventor el ingeniero señor La Cierva.

DESDE PORTUGAL

LISBOA 20.—A bordo del «Cap Palonio» ha llegado de la Argentina, desembarcando en Lisboa, el director de «La Nación», de Buenos Aires, don Jorge Mitre, que viene a Europa en viaje de recreo, y marchará luego a Washington al Congreso de periodistas americanos, donde defenderá la tesis de la Prensa en las relaciones internacionales.

El señor Mitre aseguró que está convencido de que la Exposición Iberoamericana de Sevilla será un extraordinario acontecimiento.

El viaje del «Plus Ultra» tiene una enorme influencia en la cooperación de la Argentina y España.

En la Argentina existe el más cariñoso afecto hacia España, y ese afecto aumenta cada día.

El hecho de Franco ha venido a estrechar los lazos de amistad entre los dos pueblos.

En el Palacio de la Legación argentina, el ministro, señor Cantillo, ha ofrecido una fiesta en homenaje al periodista.

El Consejo de la Orden de Cristo ha expulsado, por unanimidad, al comendador Karol Marang, holandés, complicado en el asunto del Banco de Angola.

Los billetes de 1.000 escudos encontrados a los individuos presos en Troncoso se ha averiguado que han sido fabricados en Barcelona.

El Gobierno ha conferenciado con los representantes del Banco.

Se ha comprobado que este caso nada tiene que ver con el del Banco de Angola.

El Gobierno ha resuelto retirar de la circulación este tipo de billetes, inutilizando los falsos, que se reconocen fácilmente.

LA CENSURA HA REVISADO ESTE DIARIO

El «raid» España Argentina

Admirables travesías del cruceiro «Blas de Lezo» y del torpedero «Alsedo».

Las noticias que se reciben de América relacionadas con el brillante triunfo de los aviadores españoles, dan también cuenta de la admiración que ha producido allí la callada pero encaustica y difícil cooperación que nuestros barcos de guerra han prestado al éxito del vuelo del «Plus Ultra», poniendo a prueba su intrepidez y su pericia y sacando el máximo rendimiento a los buques confiados a su manejo.

Lo mismo el cruceiro «Don Blas de Lezo», que el torpedero «Alsedo», han hecho con motivo de la legendaria hazaña del comandante Franco, jornadas admirables, poniendo de relieve sus excelentes condiciones maríneas y el notabilísimo grado de perfección que ha logrado alcanzar en nuestro país la industria de la construcción naval.

El «Blas de Lezo» realizó viaje en Pernambuco, emprendiendo a los pocos días el regreso y ya se encuentra en Canarias sin haber sufrido el menor accidente en la larga y forzada navegación a que ha estado sometida su complicada maquinaria.

El «Alsedo» ha acompañado a los aeronautas hasta el fin de su vuelo, cubriendo más de cuatro mil millas a grandes velocidades, que tuvo que mantener constantemente.

Durante el viaje ha corrido también furiosos temporales, principalmente antes de llegar a Canarias, demostrando unas condiciones maríneas insuperables y una sólida construcción de su casco, continuamente barrido por las olas.

Sus máquinas no han tenido que sufrir reparación alguna y ni un ligero recorrido han necesitado al llegar al término de su travesía.

La pericia del comandante y de la oficialidad del buque están siendo objeto del mayor encomio en Buenos Aires por su seguridad y desvelo, y el personal de máquinas, que por su ruda labor ha dado pruebas de una excepcional resistencia física, es también alabado como se merece, así como el resto de la tripulación.

El buque ha sido ensalzado también por las autoridades de los puntos de escala, y está siendo visitadísimo en la ciudad del Plata, donde es apreciada en todo lo que vale la industria de construcción naval española, y de la que el «Alsedo» es una brillante muestra.

El «Blas de Lezo», regresa.

TENERIFE 20.—Ha fondeado el cruceiro español «Blas de Lezo», en viaje de regreso de Pernambuco, donde estuvo con motivo del vuelo a Buenos Aires.

Los jefes del cruceiro fueron cumplimentados por las autoridades.

El barco de guerra permanecerá dos días en este puerto.

Se preparan varias fiestas en honor de su tripulación.

El comandante del «Blas de Lezo» da interesantes detalles de la expedición a la Argentina.

TENERIFE 20.—Un periodista ha visitado en el cruceiro «Blas de Lezo» al segundo comandante, señor Ferragut, el cual relató con detalles muy interesantes el viaje a la Argentina.

El señor Ferragut se mostró encantado de las condiciones del buque durante este viaje, que alcanzó las máximas de velocidad.

El «Blas de Lezo» llevó directamente a Cabo Verde aceite para el «Plus Ultra» y petróleo para el «Alsedo».

En Porto Praia fué cariñosamente acogido el «Blas de Lezo», y en aquellas islas, aun palpitando el recuerdo de la hazaña de los portugueses, se esperaba con ansiedad a los aviadores españoles.

El señor Ferragut refirió las angustias pasadas por los marinos por la tardanza del «Plus Ultra».

Cuando apareció en el horizonte y giró sobre la cordillera de la isla, amarrando junto al «Lezo», los marinos se lanzaron al mar en lanchas y estalló una enorme ovación.

Aquella noche Franco durmió en el cruceiro.

Dijo que su mayor preocupación era despegar de Cabo Verde, y en ello cifraba la clave del vuelo.

Franco decía:

«Si despegó de Cabo Verde, estoy en América.» A petición de Franco, el «Blas de Lezo» aplazó la salida de Porto Praia.

El comandante refirió las dificultades que hubo de vencer; pero al fin, cuando despegó el «hidro», el buque se lanzó bajo la misma ruta.

Agregó el señor Ferragut que cuando salió de Cabo Verde el hidroavión sabía Franco que no llegaría de un solo vuelo a Pernambuco, y al llegar la no-

che descendieron valientemente en Noronha, sobre el mar encrespado.

Navegaron a motor, luchando contra el fuerte oleaje, y en esta situación tuvieron la suerte de encontrar una boya que les sirvió para amarrar el «hidro», salvándose así del peligro.

Mientras tanto, avisado el «Alsedo» del difícil amarraje del «Plus Ultra», y sin detalles concretos, salió a toda marcha en su busca.

Fueron momentos de una emoción muy intensa.

El torpedero dió la vuelta a la isla a velocidad de treinta millas por hora, y tan cerca de la costa, que desde a bordo se leían claramente los letreros de varios almacenes.

El riesgo que corría el torpedero hacia más interesante el momento, y entre aquella emoción se desbordó el entusiasmo cuando ambas tripulaciones, la del «hidro» y la del torpedero, se encontraron a salvo junto a la playa de la Concepción.

Al siguiente día llegó Franco a Pernambuco, y dos días después llegaba el cruceiro y aún vibraba la ciudad por el ardiente entusiasmo que la agitaba.

El señor Ferragut ha dicho que Franco no sabía concretamente cómo efectuaría el regreso; pero que estaba decidido a hacerlo en el «Plus Ultra», para completar la hazaña.

—Su entusiasmo—dijo—le hará realizar la empresa.

El señor Ferragut tuvo frases de elogio para todos los tripulantes del hidroavión, y recordó el cariño con que Durán compartió con Franco el mando del «Plus Ultra».

El Banco de España regala 50.000 pesetas a los aviadores.

El Consejo general del Banco de España, que estuvo el jueves en Palacio, hizo entrega a don Alfonso de 50.000 pesetas con destino a la suscripción abierta para los tripulantes del «Plus Ultra».

En Buenos Aires.—Franco pide datos para estudiar el «raid» de regreso.

BUENOS AIRES 20.—Franco estuvo en el Instituto Hidrográfico de la Armada y confirió con el alto personal, del cual solicitó detalles y datos relacionados con las características del recorrido del proyectado «raid» de regreso a España por el Pacífico.

Obtenidos dichos datos, visitó al ministro de Marina, celebrando una larga conferencia acerca del mismo asunto.

Otro obsequio.

BUENOS AIRES 20.—La ilustre argentina Amalia Figueredo ha enviado, por medio del periódico «La Razón», un cariñoso saludo a los aviadores españoles.

La presidenta de la Sociedad de Beneficencia de esta capital ha recibido por mediación del presidente de la Federación de las Sociedades españolas, don Félix Ortiz Sampelayo, un cheque de 500 pesos, donativo hecho a dicha Sociedad por el comandante Franco.

Las damas de Beneficencia, agradeciendo el donativo, han invitado al comandante Franco a visitar el hospital de Rivadavia, en el que se alojan muchas enfermas españolas.—Agencia Americana.

Más plácemes.

BUENOS AIRES 20.—En todos los círculos ha sido muy bien recibido y muy comentado el magnífico gesto de los aviadores españoles, asistiendo al entierro del «jockey» Felipe Núñez, fallecido en un accidente ocurrido el domingo en las carreras de caballos.

Por necesidades ineludibles de los aviadores españoles, la visita oficial al Centro Asturiano ha quedado aplazada hasta su regreso de Mar del Plata.—Agencia Americana.

Agradecimiento.

RIO JANEIRO 20.—El ministro de España, señor Benítez, ha visitado al presidente Bernardes, exponiéndole, en nombre del Gobierno español, su agradecimiento por las pruebas de aprecio y las demostraciones de cariño del pueblo brasileño hacia los aviadores españoles.—Agencia Americana.

Siguen las fiestas.

MONTEVIDEO 20.—Se está activando la confección del programa de festejos que han de realizarse en honor de los aviadores españoles.

Su estancia en el Uruguay tendrá carácter oficial, pues la anterior permanencia no tuvo dicho carácter, puesto que los aviadores se vieron obligados a amarrar allí a causa de la cerrazón de la noche.—Agencia Americana.

Barcelona pide que sea depositado en un Museo el «Plus Ultra».

BARCELONA 20.—Se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«Entusiasmados éxito grandioso «raid» España-América latina, nombre opinión suplicamos disponga envío hidro a bordo buque Armada española para guardar Museo junto con trofeos conquistados, para exhibición generación futura.

París guarda Museo avión atravesó Canal Mancha. Patriotismo español impone análogo homenaje.»

HIJO DE Villasante y Compañía
OPTECOS

¿Crimen o suicidio?

Una señorita telefonista muerta en la Central de Molina de Segura.

MURCIA 20.—Ayer apareció muerta en el departamento del cuadro de teléfonos de la subcentral de Molina de Segura la telefonista Dolores Cuenca, de veintitrés años, soltera.

En el suelo había una browning. El cadáver presenta una herida por disparo de arma de fuego en la sien derecha.

Se ignora si se trata de un crimen o un suicidio.

Lolita, que era bellísima, estaba encargada de la subcentral de Molina de Segura con una hermana suya, la cual ha declarado que ésta no tenía motivos de desesperación ni mostró preocupación alguna nunca.

Dijo también que no conocía la existencia del arma.

El Juzgado de Mula se personó en el lugar del suceso.

La Central de Murcia no tuvo contestación a las llamadas que hizo durante la madrugada a Molina.

A pesar de que el hecho reviste aparentemente los caracteres de un suicidio, hay la sospecha de que se trata de un crimen, y en el vecindario de Molina reina gran indignación y se hacen muchos comentarios.

La Policía consiguió detener a última hora de la tarde a un sujeto de nacionalidad cubana llamado Francisco Cayuela, de treinta años de edad, que según referencias, sostenía con la víctima, Dolores Cuenca, relaciones amorosas.

Ha declarado ante el Juzgado que sólo le unía con Dolores una buena amistad.

Hace tres días Francisco entregó a Dolores una pistola para que pudiera defenderse en caso de que la insultaran, puesto que, como ya se ha dicho, prestaba servicio de noche y a veces estaba sola en la oficina.

También manifestó el detenido que la noche del hecho había salido de su casa con el propósito de cobrar unas facturas que por la tarde le había entregado el encargado de la fábrica exportadora Bernal y Prieto, donde presta sus servicios como contable; pero que pasó cerca de la subcentral de Teléfonos y entró en ella para saludar a su amiga. Fumó un cigarro, permaneciendo en aquel lugar diez minutos aproximadamente, no advirtiendo en Dolores nada anormal.

Cuando el Juzgado se personó en la oficina, el cadáver de Dolores aparecía sentado, con la cabeza hacia atrás. En su diestra empuñaba un lápiz, con el que Dolores estaba totalizando las cuentas del día en el momento de ocurrir el suceso.

EL PACTO BALCANICO

BELGRADO 20.—El concierto de un pacto balcánico continúa preocupando a los círculos políticos de los diferentes Estados de los Balcanes.

Del lado griego, como lo ha declarado últimamente el señor Ruffos, ministro de Asuntos Extranjeros, al «Messenger d'Athènes», todos los esfuerzos deben tender a echar las bases de un acuerdo real y duradero y a limar las asperezas creadas por la Prensa.

La opinión grecoeslava es la de que, antes de llegar a un pacto de garantía en los Balcanes, conviene proceder a un trabajo preliminar, con objeto de preparar el terreno.

El señor Ninichich, ministro de Asuntos Extranjeros del reino de los serbios, croatas y eslovenos, ha declarado al enviado especial de «Adeverul»:

«Somos partidarios de un pacto balcánico; pero, antes de proceder a su arreglo, debemos entendernos sobre los problemas pendientes.»

Tal pacto debe tener una base sólida. Ahora bien, el valor práctico del pacto quedará sensiblemente mermado si no se procede con tiempo al arreglo de las cuestiones pendientes.»

CAÑERO MEJORA

Los médicos dicen que creen que su naturaleza vencerá a la enfermedad.

Don Alejandro Serrano, apoderado del rejonador don Antonio Cañero, nos ha enviado la siguiente nota:

«El estado del notable rejonador don Antonio Cañero continúa siendo grave, aunque ha experimentado una ligerísima mejoría.»

A petición de la familia, con la conformidad del médico de cabecera, señor Moreno Zancudo, se celebró una consulta de los sabios doctores señor Moreno Zancudo y Marañón.

El diagnóstico fué unánime respecto a la enfermedad, dando nuevamente un mentís a los rumores que vienen circulando respecto a la misma. Se trata de un acceso junto al mismo diafragma por un golpe producido, que en un principio no se le dió importancia, y a consecuencia de ello sobrevino una infección gástrica, que determinó alta fiebre y la declaración de la peritonitis seca, con gran inflamación del vientre, poniendo en peligro inminente la vida del señor Cañero.

Este ataque de peritonitis está, afor-

tunadamente, vencido, disminuyendo lentamente, y hoy ha desaparecido la gravedad extrema, sin que por ello dejen de subsistir los temores de que se repita, y entonces los resultados serían más de temer, máxime dado el estado de gran debilidad del paciente, el cual lleva en cama desde el día 28 de pasado diciembre con fiebres y a dieta absoluta. El señor Moreno Zancudo se mostraba hoy optimista, confiando en que la fuerte naturaleza del señor Cañero vencerá la terrible enfermedad.

«Tres días—ha dicho el señor Zancudo—ha estado luchando el señor Cañero con la vida y la muerte; pero hoy creo que tenemos hombre. La enfermedad es de larga curación, y solamente hay que tener mucha paciencia.»

El enfermo sigue con quietud absoluta y están prohibidas totalmente las visitas.»

Compañía Telefónica Nacional de España
Capital 450.000.000 de pesetas
Avenida Conde de Peñalver, núm. 5
MADRID

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración, a partir del 1.º de marzo próximo, se pagará contra el cupón núm. 5, a las acciones preferentes, un dividendo, a cuenta de pesetas 7,96, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos siguientes:
BANCO HISPANO AMERICANO.
BANCO URQUIJO.
BANCO HISPANO COLONIAL.
BANCA MARSANS, S. A.
S. A. ARNUS GARI.

Madrid, 18 de febrero de 1926.—Gumersindo Rico, consejero secretario.

La política francesa

El arreglo franco-turco.

ANGORA 20.—La Agencia Anatolia asegura que las negociaciones entre el ministro turco Rouckdy y el señor De Jovenel han llegado a término.

Los círculos oficiales no dan el menor indicio acerca del alcance del acuerdo concertado.

Los textos destinados a la firma se harán públicos mañana.

El embajador de Francia ha ofrecido un banquete en honor de los delegados turcos y franceses.

Los salarios de los funcionarios.

PARIS 20.—M. Briand ha presidido ayer mañana, en el ministerio de Negocios Extranjeros una conferencia, a la cual asistían los ministros interesados, y en la que se ha tratado del arreglo de la cuestión del aumento de salario a los funcionarios públicos.

Acercas de la situación financiera.

PARIS 20.—Interrogado por los periodistas acerca de la situación actual y de la repercusión en los cambios, el ministro de Hacienda ha declarado que la atmósfera política que actualmente se debate el país ha provocado en gran parte el sobresalto registrado estos últimos días.

«De persistir la antipatriótica campaña que algunos sostienen en relación con los proyectos del Gobierno, llegaría a comenzarse a dudar en el mundo de la posibilidad de nuestra rehabilitación financiera.»

La especulación no es ajena a todo esto. Antes fué Nueva York; ahora es Amsterdam. Pero tengo la esperanza de que pronto será salvada la crisis, pues el Senado ha decidido dar al Gobierno los recursos necesarios para el equilibrio presupuestario, el miércoles próximo, o el jueves lo más tarde.»

La joven que mató a su padre, absuelta

VALENCIA 20.—Hoy ha sido conocida la sentencia en la causa seguida contra Angela Llácer, que mató a su padre en defensa de su madre, agredida por aquél.

El Tribunal ha absuelto a dicha joven, apreciando la circunstancia de haber obrado en legítima defensa, siendo este fallo muy favorablemente comentado por el vecindario del Grao.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines
Verdadera reina de las de mesa

CASA SOTOCÁ
Muebles de lujo
En la planta baja.
SECCION económica y alquiler.
ENTRESUELO Y PRINCIPAL

Los dramas del toro

Traslado a Huelva de los restos de Manuel Báez «Litri».

MALAGA 20.—A las ocho de ayer mañana ha sido embalsamado el cadáver de Litri.

Desde las siete, mucha gente se estacionaba en los alrededores del sanatorio.

A las nueve fué sacado el féretro, que llevaban, alternándose, toreros de la cua drilla del diestro, y otros.

Delante eran portadas, por amigos de Litri, numerosas coronas.

La fúnebre comitiva recorrió la Caleta, el Parque, la Alameda y el puente de Tetuán, yendo hasta el fielado de Zamarrilla, a la entrada de la carretera de Antequera.

Numeroso público presenció el desfile del cortejo en las calles del trayecto. Al pasar frente al hotel Príncipe de Asturias cantó un responso el padre Estébanez.

La presidencia la formaban representantes de Huelva y de las Empresas de toros de Málaga y Madrid y el torero Galea.

Llevaban las cintas algunos periodistas y toreros.

A las once de la mañana llegó la comitiva a Zamarrilla, en donde el féretro fué colocado en una camioneta.

Detrás de ésta salieron dos automóviles, en los que iban, entre otras personas, el diestro Galea, el señor Ortuño y el padre de Litri.

Preparativos para recibir el cadáver.

HUELVA 20.—Continúan los preparativos para recibir aquí el cadáver de Litri.

El Ayuntamiento ha acordado concurrir en pleno, con la banda de música, al entierro.

El paso de la fúnebre comitiva por Sevilla.

SEVILLA 20.—A las seis de ayer tarde llegó a la Cruz del Campo la camioneta que conduce a Huelva el cadáver de Litri, dirigiéndose, por la Ronda, al Patrocinio, donde comienza la carretera que va a la ciudad capital.

Infinidad de admiradores del infundado diestro siguieron al cortejo hasta la Pañoleta.

En la comitiva fúnebre figuran 17 automóviles.

El alcalde de esta capital telegrafió al de Huelva la salida del cortejo.

Preparativos en Huelva.

HUELVA 20.—Para asistir al entierro de Litri llegaron Marcial Lalandia y Zurito.

Se reciben infinidad de coronas de admiradores y compañeros de toda España.

En el salón principal del Centro Comercial ha sido convertido en capilla ardiente.

Enorme gentío aguarda en las afueras de la población la llegada del cadáver.

En los balcones de las casas enclavadas en el trayecto que ha de recorrer la comitiva, hay colgaduras y crespones negros.

Los tranvías, automóviles y coches llevan también crespones.

Llegada del cadáver.

HUELVA 20.—Minutos antes de las doce llegó la camioneta automóvil que conduce el cadáver del infundado Litri a los barrios extremos de la capital, donde había innumerable personas, que se unieron a la triste comitiva.

Cuando ésta pasaba frente a la Casa de Colón, en el acompañamiento iban más de 10.000 almas.

El paso del fúnebre cortejo por las calles fué presenciado por un inmenso gentío, registrándose escenas dolorosas entre los familiares del infundado torero y sus amistades íntimas.

Muchas mujeres lloraban y arrojaban flores sobre el féretro.

Este, desde la Casa de Colón hasta el Centro Comercial, en cuyo salón principal fué depositado, era llevado a hombros por socios de la tertulia Litri, y algunos íntimos del diestro.

La sala del Centro Comercial está tapizada de paños negros, recamados de oro, y materialmente atestado de coronas.

Rodeando al féretro hay ocho monumentales blándones.

A la hora en que teléfono, frente al Centro Comercial se halla estacionada una gran muchedumbre.

En el cortejo figuraban el gobernador civil, el alcalde y una Comisión de concejales, el presidente de la Diputación y la banda municipal.

De madrugada se permitirá al público desfilarse por la capilla ardiente.

El cadáver, envuelto en un sudario, conserva los rasgos fisonómicos del desgraciado torero.

AYUNTAMIENTO

El alcalde ha celebrado una conferencia con el director de la Compañía Telefónica Nacional, asistiendo el delegado de Obras, señor Antón, y el ingeniero señor Alderete.

En la reunión se ha tratado de las normas a que debe ajustarse la Compañía para la apertura de calas.

El alcalde ha visitado el Instituto de Reeducación de Inválidos.

El conde de Vallellano ha salido complacido de la visita.

En breve se efectuarán obras en el monumento de los héroes coloniales.

—La fuente instalada en la Glorieta

de Ruiz Jiménez será trasladada en breve al Parque del Oeste.

—Se han firmado las escrituras de dos fincas, por valor de 288.500 pesetas.

—S. M. el Rey ha dado orden de sean trasladados los restos de don José Echegaray al panteón de hombres ilustres.

—El alcalde ha recibido las visitas de los ministros del Japón y Suecia.

Concierto benéfico.

El domingo 28 del corriente, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro de Apolo un interesantísimo festival artístico, con la intervención de la Banda Municipal y la Masa coral del Hogar Vasco, cuyos productos se destinan a la Beneficencia municipal.

Dada la importancia de las dos entidades que actuarán en el festival, la baratura de los precios—que serán verdaderamente populares—y el simpático fin a que se dedican sus productos, es de esperar que se agoten las localidades.

El teniente coronel don Francisco García Belenguer pone fin a su vida trágicamente

En su domicilio, calle de Don Ramón de la Cruz, 3, ha puesto fin a su vida el pundonoroso teniente coronel de Sanidad Militar don Francisco García Belenguer, quien fué hace algún tiempo condenado a diez años de prisión militar mayor como autor de la agresión de que hace próximamente un año hizo objeto, en el paseo de la Castellana, a la esposa del pintor vasco don Juan Echevarría.

Crónica de Barcelona

Explosión en un taller de pirotécnica.—Una joven muerta y tres heridos.

BARCELONA 20.—En la calle de Tarragona, número 17, donde se halla establecido un taller de pirotecnia, ha ocurrido ayer tarde, entre seis y siete, una terrible explosión, tan fuerte, que ocasionó la rotura de muchos cristales de los balcones de las casas vecinas.

Los transeuntes y algunas parejas de Seguridad inmediatas al lugar en que ocurrió el suceso, penetraron con grandes precauciones en el taller siniestrado.

Se ignoran todavía las causas; pero el caso es que se prendió fuego a un petardo, provocando la explosión de una gran cantidad de cohetes y un barril de pólvora.

Los obreros del taller salieron a la calle dando gritos de auxilio y presas del mayor pánico.

Inmediatamente se organizaron los socorros, prestando auxilio a dos muchachas, una de las cuales era ya cadáver y la otra con gravísimas heridas.

Se llamaba la muerta Mercedes Aura Arnoni, de doce años.

Su compañera de trabajo, María Domenech, de trece años, resultó con gravísimas heridas.

Inmediatamente fué trasladada al Dispensario del distrito, y después de curada de primera intención, pasó al hospital Clínico.

También resultaron levemente heridos dos transeuntes que acertaron a pasar por delante del lugar del suceso en el momento de ocurrir éste.

Se llaman Emilio López Río Pérez y Pablo Castriell Rey.

La explosión originó un incendio, teniendo que tomarse grandes precauciones para evitar que se propagara a los demás explosivos que había en el taller.

El Juzgado de guardia se presentó en el lugar del siniestro, ordenando, como una de sus primeras medidas, la detención del dueño del taller de pirotecnia, llamado Antonio Marca, que habita en la calle del Rosellón, 192, bajo.

Parece ser que el taller en cuestión funcionaba clandestinamente, y a ello obedece la detención.

Hace unos seis meses se produjo otra explosión; pero, por fortuna, no tuvo consecuencias graves, repitiéndose de nuevo ésta hace escasamente unas cuatro semanas, rompiéndose también entonces los cristales de muchas casas vecinas, por lo que el vecindario formuló la correspondiente queja en la Tenencia de Alcaldía.

Fiesta simpática.

La Federación de alquiladores de automóviles celebró ayer mañana una fiesta, recorriendo la ciudad unos cien automóviles, en los que iban los ancianos asilados de la Casa de Caridad.

Estuvieron visitando el Palacio Real, la montaña de Montjuich, las principales calles de la ciudad y el apostadero de la Aeronáutica naval, volando algunos aparatos.

Después fueron obsequiados en la Casa de Caridad con una comida extraordinaria.

Heridos que se agravan.

El alférez de Navío don Tomás Moyano, víctima del accidente de aviación ocurrido días pasados en este puerto al chocar con el vapor «Buenos Aires», se ha agravado considerablemente.

También ha sufrido una considerable agravación en su estado el segundo comandante del vapor sueco «Filgia», al extremo que se teme falezca de un momento a otro.

Su esposa se halla ya camino de Barcelona.

Información política

El Consejo del viernes.

Desde las seis de la tarde hasta después de las diez de la noche permanecieron reunidos los ministros, bajo la presidencia del marqués de Estella.

La referencia facilitada por el señor Aunós, dice así:

«Gracia y Justicia. — Se aprobó un Real decreto modificando las penas aplicables a los delitos de estafa, y definiendo y castigando el delito de «chantage».

Se aprobó la concesión del beneficio de la libertad condicional a 61 penados, propuestos por las Comisiones provinciales.

Presidencia.—Se aprueba la adjudicación del servicio de comunicaciones marítimas interinsulares del Golfo de Guinea.

Marina.—Se prorrogó por tres meses la comisión, conferida por Real orden de 13 de noviembre de 1925, al personal que inspecciona en firme la construcción de torpedos para la Marina.

Hacienda.—Se aprobaron varias concesiones de transferencias de crédito.

Real decreto sobre simplificación y reorganización de los servicios recaudatorios y de ingresos directos de la Hacienda pública.

Guerra.—Real decreto-ley introduciendo modificaciones en la ley de lo Contencioso-administrativo, en el fuero de Guerra.

Se aprobó la ratificación de un convenio de arbitraje de la Sociedad de Naciones para someter a solución arbitral los litigios de comercio entre súbditos de distintos países.»

Nuevos cónsules.

Se ha concedido el «régimen exequaturo» a los señores don Augusto Castagnetti, cónsul de Italia en Madrid; don Bernabé Viñas, vicecónsul honorario del Ecuador en Málaga; Mr. Ifor Rees, cónsul de la Gran Bretaña en Bilbao, y don Luis Consiglieri Sa Pereira, cónsul honorario de Portugal en Ayamonte.

El teatro Real.

En breve se publicará una Real orden anulando la concesión del teatro Real, que se había otorgado para un plazo de diez años.

La inseguridad del edificio, causa de fuerza mayor, ha determinado que la concesión no rija sino dos temporadas.

Se calcula que el teatro Real no podrá funcionar hasta dentro de tres o cuatro años.

Intereses locales.

Una Comisión de la Unión Patronal de Medina del Campo, formada por don Vicente de la Serna, presidente; don Amado Fernández y don César Martínez Yáñez, ha entregado al ministro de Trabajo un interesante documento en defensa de valiosos intereses de aquella industriosa villa castellana, y será recibida hoy en audiencia particular por el señor Aunós y por el ministro de Estado.

El toro más caro del mundo

Ha llegado a Bilbao, procedente de los Estados Unidos, el famoso toro semental de la raza Holstein, «Carnation Segis Prospect».

Pesa 1.200 kilos, y es hijo de la célebre vaca que batió el «record» mundial de producción de leche en un concurso que duró dos años, llegando en el segundo a 33.110 litros.

Este toro se vendió en pública subasta en la bonita suma de 27.000 dólares, y la misma casa vendedora volvió a adquirirlo posteriormente en la fabulosa suma de 50.000 dólares. Es el toro más caro del mundo.

Ha sido adquirido solamente por cuatro años por el ingeniero de Minas don Joaquín Velasco, para semental de la finca La Ventosilla, por la importante suma de 40.000 pesetas.

Vinos "Colonia San José" Fuencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

El Convenio comercial con Cuba

GIJON 20.—La Cámara de Comercio, ante la inquietud que produce la marcha de las negociaciones para llegar a un convenio comercial con Cuba, y por el temor al peligro que se cierne sobre la industria exportadora, se ha dirigido al ministerio de Estado y a otras entidades de la Habana para procurar un último esfuerzo y que se consiga la ultimación de un acuerdo entre ambas naciones.

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA Y LICOR GRAN DUQUE LA VICTORIA, S. A.—MADRID

El director de la "Nación" de Buenos Aires

TENERIFE 20.—Procedente de Buenos Aires, Montevideo y Río Janeiro, fundó el trasatlántico «Cap Polonio», en el que viaja el director de «La Nación», de Buenos Aires, don Jorge Mitre, acompañado de sus hijos y de su secretario.

El señor Mitre ha visitado la capital y sus alrededores, haciendo grandes elogios de la campaña.

Dijo que traía una importante misión del Gobierno de su país, relacionada con la representación argentina en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, y que antes de visitar España se detendrá una temporada en París; luego irá a los Es-

tados Unidos para representar a su periódico en el Congreso internacional de Prensa panamericana, y por último, en el mes de junio llegará a Madrid.

FUTBOL

Campeones y subcampeones

La nueva fórmula que regula el campeonato, ¿da o resta interés a esta apasionante competición? Difícil es dar una respuesta concreta; pero apresurémonos a emitir nuestro modesto juicio: resta interés.

Son ahora dos los equipos que por cada región pueden aspirar a la final: el campeón y el subcampeón, y en última instancia tienen que luchar el campeón de campeones con el campeón de subcampeones.

Y pasamos a exponer nuestro razonamiento.

Con la fórmula antigua jugaban, como todos saben, los equipos de cada región, y ponían el máximo ardor en la lucha, porque era sólo un puesto el que daba la posibilidad de jugar las eliminatorias de regiones, y luego los cuartos de final, los semifinales y la final. Era sólo un puesto, y ahora son dos; luego, al doblarse las posibilidades de salir campeones los equipos, pondrán menor empeño en conseguir el primer puesto en la región, cuyo único primer puesto representaba antes la posibilidad de aspirar al máximo galardón, posibilidad que hoy tiene también el segundo, o sea el subcampeón.

Pero no es esto sólo; es que ahora es más fácil ser subcampeón, y tiene más ventajas que ser campeón de la región.

Vamos a razonarlas:

No siendo, como no es, ni debe ser, valor entendido el que un Club quede campeón o subcampeón, hemos de conceder una superioridad al Club que en su región gane el primer puesto sobre el Club que gane el segundo; pero como en casi todas las regiones existe un equipo con superioridad marcada sobre los otros, el campeón tendrá que eliminarse con los campeones, y el subcampeón con los subcampeones, hasta la final.

Supongamos que en la región Centro queda campeón el Madrid y subcampeón el Athletic. El Madrid tendrá que eliminarse con el Sevilla y con el Murcia, y el Athletic con el Betis y con el Cartagena, y a ningún aficionado se le oculta que, toda proporción bien guardada, son mucho mayores las dificultades que tiene que vencer para salir triunfante el Madrid que el Athletic.

Y puestos en el terreno de las suposiciones, vamos a suponer triunfantes en las eliminatorias divisionarias a los dos Clubs madrileños citados.

El Madrid tiene que eliminarse con el R. Deportivo Español, supongamos, y el Athletic con el Barcelona.

Aquí ya se equilibran las fuerzas, pero si pasamos adelante, ¿no pudiera ocurrir que el Madrid tuviera que eliminarse con el Celta o el Real Unión de Irún y el Athletic con la Real Sociedad de San Sebastián o el Arenas de Guecho?

Sinceramente creemos que el Athletic tiene más probabilidades de llegar a la final siendo subcampeón que el Madrid siendo campeón.

En todo caso, bueno será observar cómo se desarrolla este año el campeonato de fútbol con la modificación introducida y ver si no convendría restablecer la fórmula anterior de un solo campeón por región, con la del campeonato regional que juzgamos desacertado haberla suprimido.

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—Hoy sábado, domingo y lunes por la tarde, «Desdichas de la fortuna» o Julianillo Valcárcel. Esta noche, «El pobrecito carpintero». Mañana por la noche, «Desdichas de la fortuna» o Julianillo Valcárcel, obra maestra de los hermanos Machado, cuyo éxito indiscutible se renueva todos los días.

LARA.—Todos los días, tarde y noche, «Magda la Tirana», sainete en tres actos, de Pilar Millán Astray, con ilustraciones musicales del maestro José Serrano, éxito verdad, interpretación cumbre de Lola Membrives y de conjunto de la compañía.

INAUGURACION DE TEMPORADA.—Maravillas inaugura su temporada de variedades el martes 23 con un soberbio programa de atracciones, contratadas por Pepe Campúa entre lo mejor de España y extranjero. Esta temporada será pródiga en grandes atracciones.

CUATRO UNICAS ACTUACIONES.—Las hermanas Pinillos, esas reinas de la frivolidad y la elegancia, se despiden del público de Madrid el martes 23 con un programa colosal, ya que no lo hacen mañana por ser tal la demanda de localidades que no podrán ser servidas, dando lugar con esta pequeña prórroga a que todo Madrid las aplauda en sus colosales creaciones.

Una leve indisposición de la genial cancionista Mercedes Serós la impide debutar la semana próxima, como estaba anunciado; en su lugar lo hará la bella y joven estrella de la canción y del baile «Imperio Argentina», una de las mejores cancionistas con que hoy cuenta el ciclo de las variedades.

Pronto, «Fragancias».

Merced a su original y acertada composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor (plaza de la Independencia, 10 Madrid)

Espectáculos para hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero Diaz de Mendoza.—A las seis y media, Desdichas de la Fortuna o Julianillo Valcárcel (gran éxito).

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis y diez y media, Magda, la Tirana (gran éxito).

APOLO.—Compañía del teatro de LARA.—A las seis y cuarto, El conflicto de Mercedes.—A las diez y cuarto, El chanchullo (gran éxito).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media, La pelirroja.—A las diez y media, Colasin, el chico de la cola (populares, gran éxito).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media y diez y cuarto, La boda de Quintina Flores.

PAVON.—Compañía Rosario Pino.—A las seis y media, La jaula de la leona.—A las diez y media, Antes que la ley...

MARAVILLAS.—El martes día 23. Inauguración de la temporada de variedades.

FONTALBA.—A las seis (popular), Poderoso caballero... (butaca, 3 pesetas).

COMEDIA.—A las diez y cuarto, Soleá.

ESLAVA.—Compañía Margarita Xirgu. A las seis y diez y media, El deseo.

ALKAZAR.—Alba-Bonafé.—A las seis y media, La locura de Ernestina.—A las diez y media, La venganza de don Mendo (corrientes).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, La mano de Alicia.—A las diez y media, Los trucos (últimas representaciones).

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, ¡Al escampio!—A las diez y cuarto, La casa de la Troya.

LATINA.—Compañía Borrás.—A las seis, La sombra de Hamlet y Por no ser suegro.—A las diez y cuarto, El alcalde de Zalamea (creación de Borrás).

MARTIN.—A las siete y media, El príncipe Diamante.—A las diez y media, El príncipe Diamante y Cleopatra.

NOVEDADES.—A las seis, La sombra del Pilar.—A las diez y media, La guardia real (grandes éxitos)

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Zulima, la capitana, ¡Adiós, Rosendo!, Luis Esteso, La novela de la playa, hermanas Pinillos y de Polo a Polo.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, variada función. Selecto programa en el que tomará parte toda la gran compañía de circo y continuación de luchas greco-romanas (copa Madrid) por los más famosos campeones.

CENTRO Cine.—A las cinco y media y nueve y cuarenta y cinco, La casa de la Troya.

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, El cabaret del amor y La mujer moderna (enorme éxito).

CINEMA GOYA.—A las cinco y media y diez y cuarto, Estreno: Noticiero Fox. Estreno: El prisionero de Zenda (completa, por Ramón Navarro, Alicia Terry y Bárbara la Mar).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonte: Ostolaza y Errezábal contra Ochotorena y Alberdi.

Segundo, a pala: Orúe y Pérez contra Zubeldia y Ermúa.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 22 de febrero de 1926.

Premios mayores

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prizes for various locations like S. Sebastián-Madrid-Coruña, Madrid-Barcelona-Salamanca, Bilbao, etc.

Premios con 500 ptas.

Table with 3 columns: UNIDAD, DECENA, CENTENA, MILLAR. Lists winning numbers and prizes for smaller denominations.

Table with 3 columns: DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL. Lists winning numbers for various denominations.

Table with 3 columns: DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y OCHO MIL. Lists winning numbers for various denominations.

Table with 3 columns: DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISiete MIL. Lists winning numbers for various denominations.

Table with 3 columns: VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL. Lists winning numbers for various denominations.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (trascu (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M



¿Qué noche paso por la tos!

Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CALARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

“BONALD”
Preventivas de la gripe ::